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1. feladat (10 pont)
Egy R sugarú homorú tükröt vízszintesen tartunk és vizet töltünk bele úgy, hogy a maximális víz-
mélység h legyen! A rendszer forgástengelye mentén fentr®l beérkez® párhuzamos fénynyaláb mely
pontba fog fókuszálódni?

2. feladat (10 pont)
Hosszas számolás után sikerült meghatároznom vékonyrétegem transzfermátrixát mer®leges beesésre,
ha a vékonyréteg mindkét oldalán leveg® (n0 = 1) helyezkedik el:
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a) Helyezzünk két ilyen vékonyréteget egymással párhuzamosan úgy, hogy a kett® között egy h
vastagságú légrés alakuljon ki! Számoljuk ki a vékonyréteg-rendszer transzmissziós együtthatóját!
b) Milyen h vastagság esetén viselkedik ideális re�exiómentes eszközként a rendszer, ha ω körfrek-
venciájú fénnyel sugározzuk be?

3. feladat (10 pont)
Az optika és relativitáselmélet óra keretében egy a relativitáselmélettel kapcsolatos kísérlet is bemu-
tatásra kerül, melyben néhány hallgató az óra kezdetén felülhet egy a Földt®l 3

5
c sebességgel távolodó

¶rhajóra. T id® múlva az el®adásról egy c sebesség¶ rádiójelet küldenek az utazó hallgatók irányába.
A utazó diákok az üzenet megérkezése után azonnal visszafordítják az ¶rhajójukat, és a korábbi 3
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nagyságú sebességgel visszatérnek a Földre.
a) Mennyi ideig tartott az utazás az utazó illetve az el®adáson maradó hallgatók számára?
b) Milyen messze volt a Föld az utazó hallgatók szerint közvetlenül az üzenet kézhez kapása el®tt?


